
Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 5S

VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 07.12.2016

COMPITO A

Esercizio A.1 Calcola il valore dei seguenti limiti:

lim
x→0

cosx− 2x + x2 + sen3 x

ln(1 + x)− 3
√
1 + x2 + 1

; lim
x→0+

1 + log4 x

1− 2 log4 x
.

[− ln 2; −1/2]

Esercizio A.2 Per x → π/4 individua l’ordine di infinitesimo della funzione

y = f(x) = cosx− senx , [1]

rispetto all’infinitesimo campione y = h(x) = (4x− π).

Esercizio A.3 Per x → ∞ determina, rispetto all’infinito campione h(x) = x l’ordine di

infinito della funzione

y = f(x) =
√

x8 + 4x6 + 10−
√

x8 − 6x6 + 35 . [2]

Esercizio A.4 Determina e caratterizza i punti di discontinuità delle seguenti funzioni:

y = f(x) =
9

8 · 21/x − 1
; y = g(x) =

√
x− 4

x2 − 18x+ 32
.

[x=0 Ia, x=1/3 IIa; x=2 IIa, x=16 IIIa]

Esercizio A.5 Disegna il grafico della seguente funzione

y = f(x) =
2x2 − 18

x2 − 6x+ 5
.

Esercizio A.6 (Speciale) La carica elettrica sull’armatura positiva di un condensatore

durante la fase di scarica è data dalla formula

Q(t) = C feme−t/(RC);

determina il valore della corrente istantanea

i(t) = lim
∆t→0

∆Q

∆t
= lim

∆t→0

Q(t+∆t)−Q(t)

∆t
.

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Calcola il valore dei seguenti limiti:

lim
x→0

4
√
1 + x− ex − log5(1 + x3) + sen(x2)

cosx− 1 + ln(1 + x)
; lim

x→+∞

1− 3 log5 x

4 + log5 x
.

[−3/4; −3]

Esercizio B.2 Per x → π/3 individua l’ordine di infinitesimo della funzione

y = f(x) =
√
3 cosx− senx , [1]

rispetto all’infinitesimo campione y = h(x) = (3x− π).

Esercizio B.3 Per x → ∞ determina, rispetto all’infinito campione h(x) = x l’ordine di

infinito della funzione

y = f(x) =
√

x8 + 2x7 + 1−
√

x8 − 4x7 + 25 . [3]

Esercizio B.4 Determina e caratterizza i punti di discontinuità delle seguenti funzioni:

y = f(x) =
6

9 · 31/x − 1
; y = g(x) =

√
x− 3

x2 − 10x+ 9
.

[x=0 Ia, x=−1/2 IIa; x=1 IIa, x=9 IIIa]

Esercizio B.5 Disegna il grafico della seguente funzione

y = f(x) =
3x2 − 12

x2 − 5x+ 4
.

Esercizio B.6 (Speciale) La carica elettrica sull’armatura positiva di un condensatore

durante la fase di carica è data dalla formula

Q(t) = C fem

[
1− e−t/(RC)

]
;

determina il valore della corrente istantanea

i(t) = lim
∆t→0

∆Q

∆t
= lim

∆t→0

Q(t+∆t)−Q(t)

∆t
.

Buon Lavoro!


